外卖羊头骨缝里吃出蛆虫 呕吐一夜

法院:根据"千元保底赔偿"规则支持消费者千元索赔



外卖已走进人们的日常生活,但在点 外卖时, 也可能存在食品安全隐患。对此 消费者该如何维权, 商家又该承担怎样的 责任? 近日,上海铁路运输法院就审理了 这样一起外卖羊头骨惊现蛆虫案。

去年9月1日,原告王先 生通过外卖在被告餐饮店购买 了麻辣羊蹄、草原羊肚包肉、 老汤卤羊头等食品,付款 127.25 元。其中老汤卤羊头 81.3元,因餐品过多未用完, 便将剩余餐品放至冰箱,次日 下班后食用完毕。随后, 王先 生想把羊头骨清洗干净给狗食 用, 却发现羊头骨缝隙中全是 蛆虫,导致其恶心呕吐一夜。

9月3日, 王先生通过平 台联系被告,告知其购买羊头 骨缝隙中全是蛆虫,并将其拍 摄的含有蛆虫的羊头骨照片发 给被告,就赔偿事官与被告进 行协商。被告称其在外卖平台 购买有"放心吃"保险,与顾 客发生纠纷会进行理赔,并认 为原告在购买食用两天后才告 知自己所购买的羊头有蛆虫, 难以确认系被告原因导致,不 排除因原告自身保存不善产生 蛆虫。王先生随后投诉至市场 监管部门。经市场监管部门协 调,双方对赔偿未达成一致意 见, 于是诉至上铁法院, 要求 被告餐饮店赔偿 1000 元。

法院经审理认为,根据原

告提供的涉案羊头骨照片能够 看出, 蛆虫颜色发黑, 目为死 体,并非保存不善而霉变新生 的蛆虫状态, 认定该蛆虫在被 告销售给原告时已存在于骨缝

根据《中华人民共和国食 品安全法》第一百四十八条第 二款规定,生产不符合食品安 全标准的食品或者经营明知是 不符合食品安全标准的食品, 消费者除要求赔偿损失外,还 可以向生产者或者经营者要求 支付价款十倍或者损失三倍的 赔偿金,增加赔偿的金额不足 1000 元的, 为 1000 元。被告 作为在外卖平台经营的餐饮店 铺,应当保证所销售的食品符 合食品安全标准, 现涉案的羊 头骨在销售时骨缝里含有蛆 虫, 明显不符合食品安全标 准,据此,法院判决被告餐饮 店赔偿原告王某 1000 元。

"在外卖食品安全纠纷 中,餐饮经营者始终是第一责 任人,其食品安全义务不因加 人平台或购买保险而削弱,不 能将应履行的义务转嫁他人。 本案承办法官钱彦兵表示。

手指被绞肉机打断 警方紧急救援

□ 记者 季张颖 通讯员 郝峻

本报讯 近日, 闵行交管 支队民警接到市民李先生紧急 求助,其家属因意外导致手指 **断裂。民警立即驾驶警用摩托** 车开道,疾驰 22 公里将伤者 安全送抵医院。

8月11日12时许, 闵行 交管支队一大队民警赵庆接到 李先生的 110 求助,称家人蒲 女士的手指不慎被绞肉机打 断,希望民警可以开道将其送 往最近的华山西院。根据描 述,民警很快就从车流中寻找 到李先生驾驶的车辆。抵达医 院后,蒲女士被告知伤情较 重,需要转院至第六人民医院

接受手术治疗,而此时正值 120 呼叫高峰, 若继续等待可 能会延误最佳救治时机。经向 指挥台报备后, 民警当机立 断,再次驾驶警用摩托车开 道,一路上指挥引导沿途车辆 避让,原本需要近50分钟的 22 公里路程, 仅用时 20 分钟 就完成了。

考虑到当事人情绪激动, 且对医院环境不熟悉, 赵警官 全程陪同,直至蒲女士完成就 诊、等待手术时才放心离开。

次日上午,李先生和蒲女 士来到闵行交管一大队, 为赵 警官专程送上锦旗表达感谢。 据悉,蒲女士已成功接受手 术,目前正在恢复治疗中。

免费领网游周边?少女入骗局200万险不保

民警果断翻窗进屋 保住7张银行卡内资金

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 民警翻窗拿到手 机的一刻, 骗子正第三次尝试 诱骗玩网游的孩子转账。在绑 定手机的7张银行卡中,一张 卡内 200 万元定存刚刚到期到 账。近日,崇明公安分局绿华 派出所民警成功阻止一起针对 未成年人的冒充"公检法"电 信网络诈骗,避免了群众巨额 财产损失。

"民警同志,你们快来, 我侄女可能遇到诈骗了!"8 月7日晚8时许,居民蒋女士 焦急地向绿华派出所求助。

据蒋女士称, 当天她 11 岁的侄女小蒋向她借手机,说 是玩游戏, 蒋女士没多想就把

手机递给了孩子,等她要打电 话时,发现侄女房门反锁,拒 不开门。蒋女士第一反应就是 侄女可能碰上了电信网络诈 骗, 急忙报警求助。

民警沙俊磊很快抵达现 场,此时小蒋依旧拒不开门。征 得蒋女士同意后,民警决定翻 窗进入。民警的突然出现让小 蒋一愣,随后停止了视频通话。

查看手机时, 让人后怕的 -幕呈现在眼前: 小蒋在诈骗 分子诱导下,将6张银行卡绑 定至支付宝,并修改了支付密 码,其中一张银行卡当日恰有 200万元定存到期入账。民警 迅速协助蒋女士,逐一核对手 机上共7张银行卡的余额及支 付记录,万幸无任何财产损失。

原来, 小蒋当晚用手机刷到 一则短视频, 称加入"某某 QQ 群"可免费领取某网络游戏周边 商品,恰巧这款网络游戏就是小 蒋平时玩的,她信以为真地加了 群。很快有人添加小蒋为好友,表 明身份是"警察",并发来证件照, 小蒋深信不疑。对方继而发起视 频通话,称群里有人被骗,需要先 帮小蒋检查有无受骗,才能领取 游戏周边商品。小蒋不辨真伪,拿 姑妈蒋女士的手机按诱导操作, 一步步陷入骗局。

经查,对方共发起3次 1935 元的转账,巧的是前几张 卡均因余额不足而转账失败,尚 未触及那张存有巨款的银行卡。

目前,该诈骗警情已移交反 诈中心进一步侦办。

SUV竟在上海城市道路掉头还逆行十余米?

驾驶员被处以罚款200元,记3分的处罚

□ 记者 陈颖婷

本报讯 在车流不息的城 市路段, 竟有车辆又是逆行又 是掉头,究竟是怎么回事?近 日,上海长宁交警查处一起在 城市路段逆行掉头的交通违法 行为。目前, 涉事司机已被长 宁交警依法处罚。

8月14日晚19时30分 一辆白色 SUV 行驶至延 安西路进定西路约20米处时, 突然直接掉头,随后逆向行 驶,导致多辆正常通行的车辆 紧急避让,险象环生。周边途 经市民表示,这辆 SUV 的驾 驶行为极其危险,由于当时车 流量较大,一旦发生事故后果 肯定十分严重。后续, SUV 在逆行了十余米后才掉头恢复

上海长宁交管部门了解到 相关情况后,通过调阅公共视 频,迅速锁定了违法车辆和驾 驶员,并将驾驶员传唤至长宁 交管支队事故审理大队接受处

驾驶员张某表示, 自己由 于驾驶技术不熟练, 加之对路 况不熟悉, 误以为四车道中边

上两根是对向车道,于是掉头, 等到看到不少车辆从面前绕行驶 过时才发现自己逆行了。慌乱之 中,张某又逆行了一段路才掉头 正常行驶。张某自己也表示,回 想起来十分后怕,还好并未发生

目前,驾驶员张某因驾驶机 动车在高速公路、城市快速道路 以外的道路上逆向行驶的违法行 为,被长宁警方依法处以罚款 200元、记3分的处罚。同时, 长宁交警也对张某进行了教育, 提醒其以后要注意观察交通道路 标识,确保行车安全。

工程负责人离世 留下200万"糊涂账"

青浦公安以"三所联动"顺利化解纠纷

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 朱佳栋 邱伟川

本报讯 总包公司负责人 意外离世,200万元工程款成 "糊涂账",三家分包公司为此 纷争不止。近日,青浦警方在 深入安商助企工作中, 依托 '三所联动"机制顺利化解-起涉企纠纷。

近期,青浦公安分局香花 桥派出所民警张兴龙在走访辖 区某公司时,公司负责人王女

士反映称,2022年10月,其承 接某工程项目后,将该工程转 包给另一公司负责人姚某并签 订施工合同,支付了200余万 元工程款。后姚某意外身亡,与 姚某对接的三家分包公司在完 成施工后,直接来找王女士,并 称未拿到工程款,双方就此引 发纠纷。对方多次来公司讨要 钱款,给公司的正常经营也带 来了一定的负面影响。

获悉后,民警张兴龙分别 约谈双方当事人,耐心倾听陈 述,详细了解纠纷的具体细节及 分歧点, 后协助双方开展工程项 目估价、比对银行流水确认工程 款结算情况等工作。其间多次依 托"三所联动"矛盾纠纷多元化 解机制,会同街道司法所、律师 等组织王女士和三家分包公司负 责人进行调解但均未果。

今年6月20日,张兴龙在 全面核实工程项目及款项支付情 况后开展第6次调解工作,最终 王女士和分包公司达成一致,并 当场签订调解协议。